

## “金砖四国”农业部长承诺将加强农业合作

据新华社莫斯科3月27日电 (记者刘凯)“金砖四国”(巴西、俄罗斯、印度、中国)首届农业部长会议日前在莫斯科举行。会议期间,四国部长重点就共同应对全球粮食安全、减缓气候变化对农业的影响、加强信息和农业科技交流与合作等问题交换了意见,并共同签署了《“金砖四国”农业和农业发展部长莫斯科宣言》。

四国部长在26日举行的会议上一致认为,“金砖四国”人口和耕地面积分别占世界的42%和35.6%,在全球有着重要影响。近年来,四国政治互信提高、人员交往频繁、务实合作深入发展,为促进经济稳定发展起到了积极作用,成为应对国际金融危机、推动全球经济复苏的重要力量。“金砖四国”农业各有特点,互补性强。加强四国农业合作对保障全球粮食安全和农业稳定发展,消除贫困,实现联合国千年发展目标具有重要意义,部长们表示愿共同努力为应对全球粮食安全危机和气候变化挑战等做出更大的贡献。

## 联海团负责人穆莱特视察中国防暴队



3月27日,在海地首都太子港,联合国海地稳定特派团(联海团)负责人、联合国秘书长特别代表穆莱特与中国赴海地维和警察防暴队队员握手。

当日,穆莱特视察了中国防暴队营地,向在海地震中作出巨大贡献的中国防暴队表示赞赏和慰问。新华社发(施金东摄)

## 印成功试射“烈火”-1短程弹道导弹

据新华社孟买3月28日电 (记者聂云)据印度媒体28日报道,印度当日下午成功进行了“烈火”-1短程弹道导弹的试射,以检验该型导弹的飞行性能。

据印度亚洲通讯社报道,一枚“烈火”-1导弹在奥里萨邦沿海的惠勒斯岛综合试验场进行了试射。试验场一名官员说,试射获得了成功。

“烈火”-1是印度“烈火”系列弹道导弹最早的型号,1989年首次试射,可携带常规弹头或者核弹头,射程为700公里左右。

## 俄罗斯拟设对日战争胜利纪念日

据新华社3月28日专电 俄罗斯克里姆林宫消息人士说,一份关于设立“对日战争胜利纪念日”的提案已递交俄罗斯国家杜马(议会下院)审议。

日本共同社27日转述俄罗斯《独立报》的报道说,这份提案拟将每年的9月2日设为“对日战争胜利纪念日”。

一些政治分析师认为,俄罗斯设立纪念日,旨在强调俄罗斯在俄日有争端领土问题上的坚定立场。

# 泰总理阿披实与“红衫军”谈判

新华社曼谷3月28日电 (记者张秋来 吴先振)泰国总理阿披实28日下午在曼谷北部的帕博吉研究所开始与支持前总理他信的“红衫军”举行谈判,为结束当前政治危机寻求出路。

阿披实及2名助手与“红衫军”3名代表谈判。帕博吉研究所作为谈判地点是阿披实总理的秘书长戈沙·沙帕瓦苏同“红衫

军”领导层商定的。

“红衫军”28日上午在曼谷北部的陆军第11步兵团驻地前举行集会示威,要求同阿披实谈判。此后,阿披实同意进行谈判,并委托戈沙·沙帕瓦苏同“红衫军”接触,确定谈判的时间和地点。

“红衫军”领导人纳塔武在谈判时间和地点确定后说,“红衫军”谈判要求只有一

个,就是解散国会下议院。泰国总理府部长沙提·翁依代说,谈判中,政府方面将首先让“红衫军”方面提出建议,然后政府将考虑是否可以接受。

本月14日,“红衫军”在曼谷举行阿披实上台一年多来最大规模的反政府集会,并发出“最后通牒”,要求政府在24小时内解散国会下议院。阿披实15日对此明确予以拒绝。



3月28日,在泰国首都曼谷,泰国总理阿披实抵达谈判地点。

新华社/路透

## 曼谷连发多起爆炸枪击事件

### 两起袭击目标为电视台,多人受伤

泰国首都曼谷27日连续发生多起爆炸枪击事件,其中两起爆炸的袭击目标为电视台,包括政府军士兵在内的多人受伤。

8万名支持流亡总理他信·西那瓦的“红衫军”主力当天晚间游行至总理府周围,一度宣称将突入并占领总理府,但随后与驻扎在总理府内的政府军士兵达成调解,暂缓计划。

当地时间27日19时(北京时间20时)左右,一枚手榴弹投向陆军经营的泰国电视5台总部大院。

泰国《民族报》报道,手榴弹被电视台大院外墙顶部的铁丝网拦住,落地后爆炸,将人行道炸出一个直径25厘米的洞。

爆炸致使7人受伤,其中4人伤势严重,包括两名驻守电视台的士兵。

军方随后确认手榴弹型号为M-67型。

军方调用监控录像后表示,袭击者为共骑一辆摩托车的两名男子。由于他们戴着头盔,面目难辨。

2个小时后,又一枚手榴弹袭击了位于曼谷丁立交桥以北的泰国国家电视台NBT。

《曼谷邮报》说,袭击者乘车从国家电视台门前的高架路上向电视台大院投掷了一枚手榴弹,手榴弹刚好落在电视台驻军的一个军用帆布帐篷顶部,致使4名士兵受伤。

军方随后提取手榴弹碎片,确认为M-79型手榴弹。

受局势不稳影响,军队数日前进驻泰国几大电视台、泰国通讯社以及大众传媒集团等主要媒体单位,以防出现不测。

当天早些时候,位于曼谷最大的河运码头孔提港附近的泰国海关厅大院遭到一

枚K75型手榴弹袭击,但没有造成人员伤亡。另外一座市场遭受两枚手榴弹袭击,有财产损失。

军方确认,袭击者在多起手榴弹袭击中使用了军用M203型榴弹发射器。

同在27日,袭击者在泰国北部帕尧府制造暴力事件,向泰国盘谷银行一家分行投掷炸弹,同时使用AK-47自动突击步枪扫射,虽未致人伤亡,但据银行估计,财产损失超过30万泰铢(约合9500美元)。

自本月12日俗称“红衫军”的民间组织泰国反独裁民主联盟在曼谷发动大规模集会以来,曼谷等地发生多起炸弹、榴弹、枪击袭击事件,但迄今袭击者身份不明。

政府和军方先前指责“红衫军”制造了这些暴力事件,但“红衫军”则反称军队在“玩苦肉计”。凌朔(新华社供本报特稿)

政职位的人事任命,试图破坏总统的经济举措,这一策略失败了。”

自美国首任总统乔治·华盛顿开始,几乎历任总统均动用过休闲任命权。前总统共和党人

乔治·W·布什两个任期内动用这项特权任命超过170人,前总统民主党人比尔·克林顿两任内通过这种方法任命140人。

### 惹来批评

人事案既出,特别是贝克尔的任命,立即燃起共和党议员怒火。

“参议院拒绝这名高度有争议且党派之见分明的受提名者,”共和党资深议员约翰·麦凯恩发表声明说,“而(奥巴马)政府再次表明,它对国会长期以来享有的宪法所赋予的职责和程序几乎毫不尊重。这明显是政府在回报工会工人。”

王鑫方(新华社供本报特稿)

## 趁国会休会议员放假 奥巴马“突击”任命15名高官

趁国会休会议员放假

美国总统贝拉克·奥巴马27日宣布将任命15名政府高官。这是他首次动用休闲任命权,绕开国会填补因共和党长期阻扰所致的职位空缺。

这一决定立即引起共和党议员反弹。一些议员指责奥巴马“不尊重国会”。

### 绕过国会

白宫27日在新闻发布会上公布新人事任命,时值奥巴马在马里兰州度假地戴维营,议员们回家休假。国会定于29日起进入春季休会期。

依据美国宪法,国会休会期间,总统可绕开国会,任命按正常程序须经参议院批准的政府高级官员,以填补职位空缺。这些官员须在下一个国会会期结束前得到参议院批准,否则职位将再次空缺。

奥巴马休闲任命的15名官员均将担

任政府要职。其中,财政部负责国内财政的副部长和负责税收政策的助理部长两个要职分别由前世界银行办公室常务主任杰弗里·戈尔茨坦和原财政部资深政策顾问迈克尔·蒙达卡担任。劳动法律师克雷格·贝克尔和马克·皮尔斯出任国家劳资关系委员会委员长。

国家劳资关系委员会负责仲裁劳工管理纠纷,对工会选举作出认可等。

### 发泄不满

奥巴马当天指责共和党为党派私利玩弄政治,阻挠他任命人事,致部分职位长期空缺,影响行政。他先前说,自己在这些方

面遭遇的阻力大于前任乔治·W·布什。

“我简直无法容忍党派政治妨碍政府基本运转……经济非常时刻,财政部两名重要受任命者遭延误将近6个月,”他在声明中说。

按白宫说法,奥巴马提名的217个职位人选有待参议院批准,其中34个人选逾半年悬而未决。他先前警告参议院,如迟迟不见批准,将动用休闲任命权。按他计算,这次休闲任命的职务平均每个延误天数达214天。

参议院多数民主党领袖哈里·里德对奥巴马的任命决定表示欢迎。他说:“遗憾的是,共和党参议员们致力于处处拖延关键行

为。

乔治·W·布什两个任期内动用这项特权任命超过170人,前总统民主党人比尔·克林顿两任内通过这种方法任命140人。

### 惹来批评

人事案既出,特别是贝克尔的任命,立即燃起共和党议员怒火。

“参议院拒绝这名高度有争议且党派之见分明的受提名者,”共和党资深议员约翰·麦凯恩发表声明说,“而(奥巴马)政府再次表明,它对国会长期以来享有的宪法所赋予的职责和程序几乎毫不尊重。这明显是政府在回报工会工人。”

王鑫方(新华社供本报特稿)

## 拿破仑之妻信件高价拍出

约50封信总共拍得数十万欧元

新华社3月28日专电 法兰西第一帝国皇帝拿破仑一世首任妻子约瑟芬

特的话说,约瑟芬写给拿破仑的信件拍得70万欧元(约合93.875万美元)。竞拍者来自美国、英国、德国、俄罗斯和瑞士,“毫无疑问问不少人对约瑟芬感兴趣”。

1814年4月6日,拿破仑被迫签署退位诏书。约瑟芬写给儿子有关她前

夫拿破仑退位的一封信拍出近8.7万欧元(11.6万美元)的高价。信件写道:“一切已经结束,他(拿破仑)即将退位。我不知所措,焦虑万分。”

奥塞纳特说,拍卖在巴黎以南的枫丹白露一家拍卖行举行。除信件外,当天拍卖的藏品还有1789年法国大革命和拿破仑统治时期的400份文件。

约瑟芬1763年生于法国马提尼克,与拿破仑结婚前育有两个孩子。她与拿破仑1796年结婚后,两人因不能生育子女离异。

人的钱如今打了水漂。前两人曾分别投资72.5万英镑(108万美元)和25.3万英镑(37.7万美元)。爱德华本人损失大约30万英镑(44.7万美元)。

爱德华王子1993年成立阿登特制片公司,曾自诩公司2000年将成为全球12大顶级独立制片公司之一。

3月27日,在尼日利亚城市拉各斯,一名男子表演用嘴叼起重达50公斤的杠铃。

新华社/路透

## 爱德华王子害惨多名投资者

英国《每日邮报》27日报道,阿登特制片公司资产由220万英镑(约合328万美元)缩水至40.27英镑(60美元)。柯卡姆勋爵和汤姆·法默爵士等多名投

资者血本无归。

爱德华王子本人损失大约30万英镑(44.7万美元)。

爱德华王子1993年成立阿登特制片公司,曾自诩公司2000年将成为全球12大顶级独立制片公司之一。

3月27日,在尼日利亚城市拉各斯,一名男子表演用嘴叼起重达50公斤的杠铃。

新华社/路透

新华社3月28日专电 英国女王伊丽莎白二世小儿子爱德华王子名下的阿登特制片公司由于经营惨淡,多名投

资者血本无归。